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江苏省大丰市万盈二中九年级物理题库全解：14.4欧姆定律的应用
  题型归结
[image: image32.emf]    本节主要是利用伏安法测电阻，其原理是欧姆定律。在测量定值电阻和灯泡电阻实验间有一定的区别。本节主要的题型有利用欧姆定律的进行计算（题14，15）和填空（题4，7，18）；利用欧姆定律的选择题（题1，5，6，8，9，10，13，16，19）；伏安法测电阻的实验题（题3，11，12，18，19）和图表题（题2）。

例1 B  如图所示，电源电压不变，当开关S闭合，滑动变阻器的滑片P由图示位置向中点滑动的过程中，下列判断中正确的是（    ）
  A．电压表的示数变大，电流表示数变小
B．电压表的示数不变，电流表示数变大
C．电压表的示数变小，电流表示数变小
D．电压表的示数不变，电流表示数变小
命题意图  并联电路中各支路间互不影响
思路点拨：这是一个并联电路，电压表测的是R两端的电压，也是电源电压，所以当P[image: image65.png]


在移动过程中，电源电压的大小不变，V表的示数不变。电流表测的R中的电流，当P向右端移动时，电阻为大，电流变小，即A表示数变小。
全程精解：B

误区分析  并联电路中各支路两端的电压相等，各支路间互不影响，不能错误的认为P向左移电阻变小，电压变小。
[image: image33.emf]变形 B  学习电学知识后，物理兴趣小组对亮度可调的应急灯进行了探究，发现它的亮度调节开关相当于一个滑动变阻器，电路如图所示。闭合开关，用电压表和电流表对其进行测量，调节滑动变阻器使灯泡变亮的过程中，电压表和电流表的示数变化情况是（    ）
  A．电流表A的示数变小
B．电压表V1的示数变大
C．电压表V1的示数变小
D．电压表V2的示数不变
[image: image34.emf]思路点拨：这是一个串联电路，电流表A测的是串联电流，电压表V1测的是灯L两端的电压，电压表V2测的是R两端的电压。灯泡变亮，电路中的电流变大，灯L两端的电[image: image2.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




压变大，因为电流电压一定，所以滑动变阻器两端的电压降低。
全程精解：C

误区分析  同一灯泡亮度变亮，则其电流变大，根据欧姆定律，灯泡两端的电压也会变大。
例2 B  在某一温度下，两个电路元件A和B中的电流与其两端电压的关系如图所示。则由图可知，元件A的电阻为__________Ω；将A和B并联后接在电压为2.0V的电源两端，则通过A和B的总电流是_________A。
命题意图  通过图象能分得出电阻的大小
思路点拨：这是一个图表题 ，根据电流-电压关系图，可以求出电阻的大小，如A的电阻可以选当电压为2V，对应的电流为0.4A，根据欧姆定律可以求出A的电阻，同样可以求出B的电阻。
全程精解：5  0.6A

误区分析  本题中可以不用求电阻，根据图表中电压可以读出电流的大小，然后根据并联电流相加的关系求出总电流。
[image: image35.png]


变形 B  有两个阻值不同的定值电阻R1、R2，它们的电流随电压变化的I—U图线如图7所示．如果R1、R2串联后的总电阻为R串，并联后的总电阻为R并，则关于R串、R并的I—U图线所在的区域，下列说法中正确的是
A．R串在Ⅱ区域，R并在Ⅲ区域      

B．R串在Ⅲ区域，R并在Ⅰ区域
C．R串在Ⅰ区域，R并在Ⅱ区域      

D．R串在Ⅰ区域，R并在Ⅲ区域
思路点拨：这是一道图表题，电阻的大小可以通过U-I图象不表示。通过图可以分析在电压一定的时候，R2中的电流比R1中的电流大，所以R2的阻值比R1小。同理可以判断出Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ区的电阻和R1、R2电阻的大小关系：RⅢ<R2<RⅡ<R1<RⅠ。串[image: image3.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




联总电阻大于其中最大的电阻，并联总电阻小于其中最小的电阻。
全程精解：D

误区分析  这是一个U-I图象，与平时所见的I-U图象不同，但判断电阻大小的方法是相同的，要会区分这三个区域的电阻与R1、R2的电阻大小关系。
例3 B  如图6-5-8是某同学测量一额定电压为2.5V的小灯泡电阻的实验电路图。
（1）图中a是____________表，b是______________表，在图中标出两个表的“+”、“—”接线柱。
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（2）本实验的原理是（用公式表示）___________

[image: image4.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




（3）如果小灯泡的正常发光时的电阻约在10Ω左右，则电压表应选用____________量程，电流表应选用______________量程。
（4）用笔画线作导线，将图6-5-9中的实物图按照电路图连接起来。
[image: image37.png]It S
1k o>

@ ®

R a g b
Y 24 A~0 6 A. 0~7. 2V




（5）实验中，某次电流表和电压表的示数如图6-5-10所示，则小灯泡两端的电压是_________V，小灯泡中的电流是___________A，这时小灯泡的电阻是_____________Ω。
命题意图  伏安法测小灯泡的电阻，并且研究灯泡电阻与电压间的关系。
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思路点拨：伏安法测电阻是利用欧姆定律的变形来测量的。在电路连接时要注意电表的接法是否正确。
[image: image39.png]


全程精解：（1）电压表  电流表  如图所示  （2）R=U/I  （3）0~3V  0~0.6A   （4）2V  0.2A  10Ω

误区分析  伏安法测电阻是电学中一个重要的实验，是借助于物理定律来测量物理量。
考点链接
[image: image40.png]


    本节中主利用伏安法测电阻，同时还得出电路中的一些电流、电阻和电压的关系。本节主要是利用欧姆定律进行计算（题2，4，6，9，13，14，15，16，17，18）；判断电路变化时，对电流和电压的影响（题1，5，7，8，10）；实验测电阻或灯的电阻（题3，11，12，19）。

4． （河池）如图所示电路，电阻R1=R2=4Ω，电源电压保持不变，当S1、S2都闭合时，电流表的示数为0.75A，此时电路是________联电路，电路的总电阻是______Ω；当S1闭合、S2断开时，电路的总电阻是_______Ω，电流表的示数是______A。
思路点拨：当S1和S2都闭合时，R1和R2是并联，并联总电阻的倒数等于各支路电阻的倒数和。电流表测量的是R1中的电流。[image: image5.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




当S1闭合、S2断开时，R2断开，电路中只有R1。
全程精解：并  2  4   0.75

误区分析  首先要判断电路的连接方式，当开关在不同状态时，电路的连接情况也不同。
5．C  （武汉） 图中R1为定值电阻，R2为滑动变阻器，则以下说法中正确的是
[image: image41.png]


（1）R2不变时，V1读数与A读数之比等于R1　（2）R2 不变时，V2读数与A读数之比等于R1　  （3）R2改变一定量时，V2读数的变化量与A读数的变化量之比的绝对数的绝对值等于R1   （4）当R2改变一定量时，V2表读数的变化量与A读数的变化量之比的绝对值等于R2的变化值。
A、（1）（3）（4）   B、（2）（3）（4）  

C、（2）（3）       D、（2）（4）
思路点拨：这是串联电路，电压表V1测量的是R1两端的电压，V2测的是R2两端的电压，电流表测的是串联电流。R2不变时，V1读数与A读数之比就是R1的阻值；当R2发生变化后，R1和R2两端的电压也会跟着发生变化，因为电源电压是一定的，并且串联[image: image6.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




总电压等于各用电器两端电压之和，所以V2两端的电压变化就等于R1两端的电压变化，所以V2计数的变化量与A读数的变化量之比的绝对数的绝对值就等于R1的阻值。
全程精解：C

误共分析  在同一串联电路中，电阻的大小可以利用电压与电流的比值来计算，也可以利用定值电阻两端的电压的变化值与电流的变化值比值的绝对值来计算。当串联电路中电阻发生变化时，用电器两端的电压会重新分配，但电路中电压和增加和减少是相等的，因为电源电压是一定的。[来源:Zxxk.Com]
训练题组
[image: image42.png]


6． B  如图6-7-5所示，闭合开关S闭合后电压表示数为6V，电流表示数为3A，则右边方框内的电阻连接情况可能为（    ）
A．10Ω和5Ω的电阻串联
B．10Ω和5Ω的电阻并联
C．6Ω和3Ω的电阻串联
D．6Ω和3Ω的电阻并联
点拨：根据电流表和电压表的读数可以求出虚线框内的电阻为2欧，在选项中只要是阻值是2欧就可以了。A中总电阻为15欧，B中总电阻3.3欧，C中总电阻为9欧，D中总电阻为2欧。
全解：D
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回味：只要知道电流、电压和电阻中的二个量就可以求出第三个量。
7．B   如图所示的电路中，电源电压不变，开关S断开时，电灯L正常发光。当S闭合时，电灯L__________正常发光（选填“仍能”或“不能”），图中电流表的示数将_____________，电压表的示数将_____________。（后两空均填“增大”、“减小”或“不变”）
点拨：这是一个灯泡和电阻的并联电路，并联电路各支路互不影响。所以当开关S闭合后，电阻R对灯L的电流和电压都没有影响，电压表测量的仍是电源电压，但电流表测量的是灯和R的总电流，
全解：仍能  变大  不变
回味：并联电路各支路互不影响，但并联一条支路，干路中的电流会增大。
[image: image44.png]


8．B  如图6-7-7所示，电源电压12V，且保持不变，电阻R1=20Ω，滑动变阻器R2的最大阻值是30Ω，则当滑动片P在滑动变阻器上滑动时，电压表、电流表示数变化的最大范围分别是（    ）
  A．0.24A~0.6A  0~7.2V 

B．0.24A~0.6A  4V~12V 

C．0~0.6A  0~12V 

D．0~0.6A  4V~7.2V

点拨：这是一个串联电路，电压表测的是滑动变阻器两端的电压，当P在a端时，电阻为零，电路中电流最大，电压表的示数最小。当P在b点时电阻最大，电流最小，电压表的示数最大。
全解：当P在a点时，R2=0，U=0，
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      当P在b点时，R2=30Ω，
[image: image8.wmf]A
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      U2’=I’R2=0.24A×30Ω=7.2V

      ∴电流表的变化范围为0.24A~0.6A，电压表的变化范围为0~7.2V
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回味：在求解变化范围时，一般是从滑动变阻器的一端移动到另一端，只要分别求出两端时的电路参数即可。但有时要注意物理量与位置对应的关系。
9．B  如图所示，电源电压不变，要使电流表的示数最大，下列做法中正确的是  (     )

A．S1、S2都断开        B．S1断开S2闭合   

C．S1闭合S2断开       D．S1、S2都闭合[image: image9.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)





点拨：根据欧姆定律，在电源电压一定时，要使电流最大，则总电阻要最小，在电路连接中，并联总电阻小于其中任何一个电阻。所以只要使它们并联即可。
全解：D

回味：本题中不仅要知道并联总电阻最小，还要知道如何使这三个电阻并联。
[image: image46.png]


10．B  如图所示的电路中，电源电压不变．当闭合开关S，滑动变阻器的滑片P向右移动时，下列判断正确的是（    ）
A．电流表示数变大，电压表示数变小
B．电流表示数变小，电压表示数不变
C．电流表示数变小，电压表示数变大
D．电流表示数变大，电压表示数不变
点拨：这是一个并联电路，电压表测的是R2两端的电压，并联电压各支路两端的电压都等于电源电压，所以示数不变。当P向右移动时，电阻变大，R2的电流变小，则总电流变小。
误解：C

全解：B  这是并联电路，误认为电压表测串联电压，电阻变大，电压变高。
诊断：当并联电路中一条支路发生变化时，另一条支路不会受影响，电源电压也不变，变化的是相对应支路电流及总电流。
11．B  如图6-4-14所示，甲图为伏安法测电阻的电路图，乙图为连接不完整的实物图。
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（1）对照电路图，用笔画线代替导线将乙图中未连接部分连接起来。
（2）在实验操作中有可能出现A、B、C、D四种错误，请将与之对应的不正常现象用短线连接。
A．电流表正、负接线柱接反          a．电流表示数较大，电压表示数为零
B．电压表的量程选小了               b．移动滑片P，电压表、电流表示数均无变化
C．电阻的两个接线柱间发生短路       c．电流表有示数，但电压表的指针迅速偏到刻度盘最右端[来源:学#科#网]
[image: image48.png]AN D BEERTRR




D．变阻器的电阻丝全部直接连入电路   d．电流表指针向零刻线左侧偏转
点拨：连接实物图时，注意电压表的量程和滑动变阻器的连接方法。在电路中找错中主要有两种断路、短路、滑动变阻器以及电表的连接方法。电表的正负接线柱接反，它的偏转方向会发生变化，滑动变阻器连接成两上相当于导线，如果接成两下相当于阻值很大的定值电阻。
全解：如图所示
[image: image49.png]


回味：[image: image10.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




对电路故障的分析是电学实验中一个重要的内容。
[image: image11.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)





12．B  做测定电阻阻值的实验.

[image: image50.jpg]


(1)小明根据如图甲所示的电路图，将图乙中的实验器材连接成实验电路. 同小组的小亮在检查时认为，从实验目的来看，实验电路上有一根导线连接错了，建议小明改接. ①请你在接错的那根线上打“×”；②另画一根导线，使电路连接正确；③如果不改接这根导线，对实验的影响是：______         [image: image12.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




            （具体说明是什么影响）. 

(2)小明将电路改接正确后，合上开关，调节变阻器的滑片到某位置时，电压表和电流表的指示如图丙所示，则电压表的读数是       V，电流表的读数是      A，被测电阻Rx的阻值是       Ω.

[image: image51.png]Bl OA £
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(3)小明和小亮为他俩在全班首先获得测量结果而高兴，准备整理实验器材结束实验. 你认为他们的实验真的结束了吗？你会给他们提出什么建议呢？①写出你的建议：
__________________________________________________________________________；
②你提出这个建议的目的是：________________________________________________.

[image: image54.png]


点拨：在用伏安法测电阻的实验中，要注意“两性”，即同时性和同体性。用待测电阻两端的电压与待测电阻的电流来求Rx。在本题中电压表测的是滑动变阻器和Rx两端的总电压，测量的电压偏大，从而使待测电阻的阻值偏大。在实验中测量定值电阻的阻值时，为了使实验结果更具有普遍性，要进行多次测量求平均值减小实验误差。
全解：（1）①②如图所示。③使电阻的测量值比真实值大  （2）1.8  0.24  7.5  （3）没有结束，建议他调节滑动变阻器滑片P，再测两次实验数据   目的是多次测量求平均值可以减小实验误差
回味：在测电阻的实验中，我们一般做三次实验，通过多次测量求平均值减小实验误差，但在测小灯泡的电阻时，多次测量不是为了多次测量求平均值减小实验误差的，它是为了测小灯泡在不同电压时的电阻的，因为灯丝的温度发生变化后，对电阻的影响较大。
13．C  生活中，我们会看到家里的白炽灯[image: image13.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




往往在开灯时这一下即被烧毁。对这一现象最合理的解释是（    ）
A．开灯时家里的电压较高而烧毁
B．开灯时家里的电压较低而烧毁
C．开灯时灯泡的电阻较大，通过白炽灯的电流较小而烧毁
D．开灯时灯泡的电阻较小，通过白炽灯的电流较大而烧毁
点拨：灯泡烧坏一般是因为它的实际功率大于其允许的最大功率。灯泡的功率为什么会变大呢？本题中提到是在开灯的这一下，[image: image14.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




就提醒我们灯泡冷态和热态温度不同，电阻大小不同，灯丝的温度越低，电阻越小，在相同的电压下，根据P=U2/R可知，开灯时灯丝温度代，电阻小，实际功率大。造成灯丝烧断。
全解：D

回味：一般情况下题中不提温度时，我们都把温度对电阻的影响忽略的，但在本题中却不能。
14．B  如图所示，电源电压一定，电阻R1=8Ω，R2=12Ω。
（1）若开关S闭合，S1、S2都断开，这时电流表示数为0.3A，则电源电压多大？
[image: image55.png]


（2）若开关S、S1、S2都闭合，这时电流表的示数变化了0.7A，则电阻R3的阻值是多大？
点拨：这是一道利用开关改变电路的题目，根据题目中开关的状态判断电路的连接方式。当S1、S2断开时，R1、R2是串联的，根据电流和两个电阻的阻值可以求出电源电压。如果开关都闭合，则R2被短路，R1、R3是并联的。并联总电阻比串联时电阻小，所以电流变大为1A， 根据前面的电源电压可以求出R1的阻值，R3电流知道，也可以求出R3的阻值。
全解；（1）当S闭合，S1、S2断开时，R1R2串联
U=IR=I（R1+R2）=0.3A×（8Ω+12Ω）=6V

（2）
三个开关都闭合时，R1R3并联。I=0.3A+0.7A=1A
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    所以I3=1A—0.75A=0.25A
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答：电源电压为6V，电阻R3的阻值是24Ω

回味：在电路变化的问题中，电源电压是固定的，经常利用这个特点列关系式。
[image: image56.png]


15．C  如图6-7-20所示电路，滑动变阻器上标有“50Ω 1A”，电源电压恒定为18V，当开关S闭合后电流表示数为0.5A，电压表示数为5V。求：
（1）R1的阻值；
（2）这时滑动变阻器接入电路的有效电阻值；
（3）若电流表量程为0~0.6A，电压表量程为0~15V量程，则滑动变阻器接入电路的有效电阻不能小于多少欧？
点拨：（1）开关闭合时，R1与R2串联，电压表[image: image17.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




测的是R1两端的电压，电流表测的是串联电流，也是R1中的电流。所以根据欧姆定律可以算出R1的电阻。
（2）串[image: image18.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




联电压是相加的关系，R2两端的电压等于电源电压减去R1[image: image19.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




两端的电压，电流大小与前面相等，可以根据欧姆定律算出此时R2的电阻。
（3）根据第（1）步可以算出R1=10Ω。这里有两个限制滑动变阻器阻值的条件：电压表和电流表的量程。如果电流不超量程，电路中电流最大为0.6A，可以求出电路中最小的电阻值，这时只要电压表不超量程即可。如果电压不超过电压表的量程，R1两端的最高电压为15V，求出电路中的电流看是否超过0.6A.

全解：（1）由题可知：
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=

=

=

10

5

.

0

5

1

1

1

A

V

I

U

R

；
（2）U2=U-U1=18V-5V=13V
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（3）如果电流表示数最大为0.6A，则电路总电阻最小为
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，变阻器R2最小为20Ω，电压表两端的电压U1=I1R1=0.6A×10Ω=6V<15V。
如果电压表示数最大为15V，则电路中的电流为
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，不符合题意。
所以滑动变阻器接入电路的最小阻值为20Ω。
[image: image57.png]RREH 3A, WAL



回味：本题中第（1）（2）两小题主要是根据欧姆定律在串联电路中的应用。第（3）个问题要求极值，在题中的限制条件为电表的量程，一般情况下极值的限制条件有：电表的量程；用电器的标识等。本题中还有一个滑动变阻器的“50Ω 1A”，因为电流表的最大电流就0.6A，所以就把这个条件省掉了。
16．C  如图6-7-6所示的电路中，当开关S闭合，甲、乙两表是电压表时，示数之比U甲：U乙=3：2，当开关S断开，甲、乙两表是电流表时，则两表的示数之比I甲：I乙为（    ）
A．2：1          B．3：1

C．2：3          D．1：3

点拨：当甲、乙两表是电压表时，两电阻R1、R2是串联，甲表测的是它们的总电压，乙表测的是R2两端的电压，根据串联分电压得U甲：U乙=R：R2=3：2，则R1：R2=1：2。当S断开，甲、乙是电流表时，R1、R2是并联，甲表测的是R2中的电流，乙表测的是干路电流。根据并联分电流得，I1：I2=R2：R1=2：1，所以I甲：I乙=1：3

全解：D[来源:Zxxk.Com]
回味：电压表在电路中相当于断路，电流表在电路中相当于导线。并且串联分电压，并联分电流。
17．C  如图所示，方框内有二只电阻，不知道是怎样连接的，也不知道每只电阻各是多少，测量A、C之间的电阻，测量值是10 Ω；用导线将B、D连接起来，再次测量A、C之间的电阻，测量值不可能的是(    )。
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  A．10Ω    B．20 Ω     C．5 Ω     D．0 Ω
点拨：AC间的两个电阻只可能有两种接法：串联或并联，而BD不知道如何连接。下面画出了两电阻串联连接的可能情况。并联和这三张图是类似的。分析结果也相同。第一图中BD连接对实验结果没有影响，A选项可能出现；第二图中BD连接则短路其中一个电阻，总电阻减小，C选项可能出现；第三图中BD相连，两电阻全被短路，总电阻为0，则D也可能出现。只有B不可能发生。
[image: image24.png]
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全解：B

回味：这是一开放题，可以利用试探的方法，画出可能出现的情况，这样一一对比是否符合要求。
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18．B  （桂林市2005）在图所示的电路中，电源电压为3V，开关闭合后，电流表和电压表的读数分别是0.10A和2.0V，则通过R2的电流是　　       　A，R2两端的电压是　　   　V，R1的电阻是　　　　Ω。　　　　　　　　
点拨：这是一个串联电路，电流处处相等。即I=I1=I2= 0.1A。串联分电压，电压表测的是R1两端的电压，电源电压已知，可以求出R2两端的电压。R1的电压和电流都知道，可以根据欧姆定律求出电阻的大小。
全解：0.10A  1.0V  20Ω

回味：本题中主要是考查串联电路中电流和电压的特点。
19．C  （2005扬州课改）小明所在的班级共有30位同学，常采用投票表决的方式来决定班级重大事宜，小明想设计一个表决统计器，来快速地获知投赞成票(或反对票)的人数。为此，小明准备了下列器材：电源(电压为2V且恒定)、开关(足够多)、电流表(表盘如图)、阻值100Ω的定值电阻(足够多)、导线若干
(1)画出表决器的电路原理图（可用“……”省去部分重复的电路）；
(2)通过计算改画图22中电流表的表盘刻度，使它能直接显示人数；
(3)写出表决器的使用方法
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点拨：因为不同的同学能独立的投票，所以这些同学间的连接是并联的。并联的用电阻越多，电流越大。这个大小可以利用电流表来测量，电流越大，说明并联的电阻越多。
全解：如图所示
[image: image63.png]



回味：本题中难点是改装电流表的表盘。
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图22





电路图：





使用方法：





使用方法：


使用0—0.6A量程，


投赞成票的同学闭合开关(反对、弃权者都不动作)，读出电流表上的人数，即为赞成人数。
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